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رئال‌مادرید در دور رفت از مرحله پلی‌آف لیگ قهرمانان 
اروپا و در ورزشگاه دالوژ، توانست با تک‌گل زیبای 
وینیسیوس انتقام شکست 4بر 2آخرین دیدار مرحله 
گروهی در همین ورزشگاه را از بنفیکا بگیرد؛ اما مهم‌تر از 
این بازی و این برد اتفاقات نژادپرستانه آن بود. این دیدار 
حاشیه‌های زیادی داشت که از لحظه گل مسابقه آغاز شد؛ 
وینیسیوس شادی گل و رقص انجام داد و این به مذاق 
تماشاگران تیم میزبان خوش نیامد. 2آرژانتینی بنفیکا 
مثل همه بازیکنان آرژانتینی خشن و عصبانی، واکنش 
تند نشان دادند؛ اوتامندی و جانلوکا پرستیانی. پرستیانی 
دهانش را زیر پیراهنش پنهان کرد و به وینیسیوس توهین 

نژادی کرد.
جشن گل وینیسیوس کنار پرچم کرنر باعث درگیری 
و اعتراض بازیکنان بنفیکا شد و بعدا او به داور گفت 
یکی از بازیکنان حریف به او توهین نژادی کرده ‌است. 
داور فرانسوا لتیسیه بلافاصله با حرکات دست که 
ساعدهایش را به‌صورت ضربدری در هوا نشان می‌داد، 
پروتکل ضدنژادپرستی یوفا/فیفا را فعال کرد و بازی حدود 
۱۱-۱۰دقیقه متوقف شد. این پروتکل سال‌های اخیر در 
فوتبال اروپایی تقویت شده و وقتی بازیکنی ادعای توهین 
یا سوء‌رفتار دارد، داور باید بازی را متوقف، طرفین را جمع 
و حتی درصورت لزوم بازی را ترک کند تا شرایط بررسی 
شود. در مراحل پیشرفته‌تر، این پروتکل می‌تواند منجر به 
جریمه برای باشگاه، محرومیت تماشاگران یا حتی تکرار 

بازی شود.
پرستیانی به وینیسیوس گفت »میمون«. کاماوینگا و امباپه 
هم شنیدند و شهادت دادند. در ادامه، هر بار وینی و امباپه 
پابه‌توپ شدند، از سوی هواداران هو شدند و مورد توهین 
قرار گرفتند و یک بطری آب هم به وینیسیوس برخورد کرد؛ 
از هواداری که الگویش بازیکن داخل زمین باشد، انتظار 
رفتار بهتری نمی‌رود. این در حالی بود که رئالی‌ها تا پیش 

از گل، یک بازی بی‌حاشیه را ارائه کرده بودند. در نیمه‌اول 
رئال مادرید تنها یک خطا انجام داد که یک رکورد بود. بعد 
از بازی رئالی‌ها از وینی حمایت کردند؛شوامنی گفت: »این 
اتفاق نباید بیفتد.« کیلیان امباپه هم به رفتار پرستیانی 
معترض شد: »او لیاقت بازی دوباره در لیگ قهرمانان اروپا 
را ندارد.« و آربلوا هم مدعی شد که اگر وینیسیوس از آنها 
می‌خواست، تیم حاضر بود از زمین خارج شود و بازی را 

واگذار کند.

بانو پیر شد!

امیرحسین اعظمی|  پویا پورعلی یکی از چهره‌های ویژه بازی 
پرسپولیس و گل‌گهر سیرجان بود. او گل اول این بازی را روی یک 

شوت استثنایی به ثمر رساند و نمایش مؤثری در این بازی داشت. 
نکته قابل توجه در مورد پورعلی این است که او قبل از شروع این 
فصل با پرسپولیس به توافق رسیده بود، ولی حضورش در این تیم 
منتفی شد. با پورعلی درخصوص برد تیمش دربرابر گل‌گهر و 

مسائل مختلف دیگر صحبت کرده‌ایم.

   فکر می‌کردی پرسپولیس را با 3گل 
شکست بدهید؟

هدف ما در هر بازی فقط برد است. ما میزبان 
بودیم و طبیعتا هدف‌مان شکست دادن 
پرسپولیس بود که خوشبختانه این اتفاق 
رخ داد. کادر فنی هم به خوبی پرسپولیس 

را آنالیز کرده بود و به نقاط ضعف و قوت این 
تیم آشنا بودیم.

   قبول دارید دور شدن پرسپولیس از دوران 
اوج، کار شما را برای گرفتن 3امتیاز راحت‌تر کرد؟

قبول دارم که پرسپولیس از فرم مطلوب خودش فاصله دارد 
ولی نباید از بازی خوب تیم ما به سادگی عبور کرد. بازی با 
پرسپولیس در سال‌های گذشته همیشه سخت بوده ولی 
آنها چند هفته‌ای است که از فرم مطلوب خودشان فاصله 
گرفته‌اند. با این حال ما کار بزرگی انجام دادیم و 3بار 

دروازه پرسپولیس را باز کردیم.

   در مورد گل قشنگی که زدی صحبت 
کن.

دوستانم همیشه به من می‌گویند تو فقط سالی یک‌بار 
گل می‌زنی. این گل هم لطف خدا بود و زحمت بچه‌ها 

را تکمیل کردم. پست بازی من طوری است که نمی‌توانم زیاد روی 
گل زدن تمرکز کنم و مهم این است که خواسته‌های کادر فنی را در 

زمین پیاده کنم.

   حالاصدرنشین لیگ برتر هستید. آیا گل‌گهر 
شانسی برای قهرمان شدن دارد؟

ما در این 21هفته نتایج خوبی گرفتیم و این عملکرد گل‌گهر هم از 
روی شانس یا اتفاق نبوده است. قطعا شانس خودمان را 
برای قهرمانی امتحان می‌کنیم ولی توقعات از تیم ما 
نباید زیاد باشد. ما در خیلی از زمینه‌ها با مدعیان دیگر 
فرق داریم ولی قطعا انگیزه بالایی داریم تا یک کار بزرگ 

انجام دهیم.

   به‌نظر می‌رسد کار کردن 
با مهدی تارتار برای تو همیشه 

خوش‌یمن است؟
من همه جا گفته‌ام که فوتبالم را مدیون 
آقامهدی هستم و قبلا هم در ملوان و 
ذوب‌آهن با این مربی کار کرده بودم 
و حتی وقتی به تراکتور هم رفتم از 

او اجازه گرفتم.

   ظاهرا قرار بود در این فصل 
با پیراهن پرسپولیس به میدان بروی، 

درست است؟
بله، درست است. من حتی با این تیم قرارداد 
داخلی هم امضا کردم ولی قسمت نشد پیراهن 

پرسپولیس را بر تن کنم.

   چرا حضورت در پرسپولیس 
منتفی شد؟

3-2روز قبل از اینکه وحید هاشمیان 
به‌صورت رسمی سرمربی پرسپولیس 
شود، با این تیم قرارداد داخلی 
امضا کردم. بعد از اینکه باشگاه با 
هاشمیان قرارداد بست، باید مدتی 
صبر می‌کردم چون باشگاه می‌خواست 
تأیید سرمربی جدید را هم بگیرد. از طرفی پرونده پرسپولیس 
و بیرانوند هم در این ماجرا تأثیرگذار بود. وقتی دیدم قرار 
است این موضوع طولانی شود در نهایت به گل‌گهر آمدم. البته 
تارتار هم در جریان مذاکره من با پرسپولیس قرار داشت ولی 

قسمت این بود که به گل‌گهر بیایم.

بازهم فرصت؟ 
درحالی‌که هواداران استقلال اخراج ساپینتو را فریاد می‌زنند، گفته می‌شود باشگاه 

برای برکناری او تردید دارد 
ریکاردو ساپینتو و استقلال به بن‌بست همکاری رسیده‌اند و طرفداران 
این تیم منتظر تصمیم نهایی باشگاه در مورد این مربی پرتغالی 
هستند. بهانه برای پایان همکاری کم نیست، اما شکست آخر و حذف 
از لیگ دوی آسیا، دلیل اصلی هشتگی است که هوداران تیم آبی روز 

گذشته در فضای مجازی به راه انداختند؛ اخراج ساپینتو.
شکست استقلال دربرابر الحسین اردن و حذف از آسیا دوباره ساپینتو 
را در موقعیتی متزلزل قرار داده است، البته این بار با دفعات قبلی 
متفاوت است و رسانه‌ها و صفحات مجازی با اطمینان بیشتری از 
برکناری این مربی خبر داده‌اند. استقلال راه همواری برای رسیدن 
به جمع 8تیم برتر لیگ سطح 2 آسیا داشت و با توجه به ترکیب 
پرُستاره‌اش نسبت به الحسین، انتظار نمی‌رفت برای صعود کار 
دشواری داشته باشد، اما شاگردان ساپینتو در 2بازی رفت و برگشت 
شکست خوردند، آن هم درحالی‌که همچنان ضعف‌های فنی و 
تاکتیکی تیم مشهود بود. بازی رفت که یک بر صفر شد، دلیل باخت 
بیشتر از کادرفنی و تیم، به گردن داور افتاد که از نظر ساپینتو و 
مدافعانش یک گل را به اشتباه آفساید تشخیص داده بود. اما حالا بعد 
از باخت 3بر 2در بازی برگشت، بهانه‌ای وجود ندارد، چرا که استقلال 
در زمین چیز خاصی برای ارائه نداشت و این باخت خشم هواداران را 
به همراه داشته است، هوادارانی که تیم توقعاتشان را برآورده نکرده 
است، تیمی که تحت حمایت هلدینگ خلیج‌فارس هزینه‌های 
هنگفتی انجام داد ولی خروجی این کار، چیزی خارج از تصورات بود.

   ضعف تکراری
در ابتدای فصل شکست سنگین از الوصل امارات و خوردن 7گل در 
یک بازی، به‌صورت واضح نشان داد که استقلال در خط دفاعی با 
مشکل مواجه است اما ساپینتو تا همین بازی آخر که روی نیمکت 
تیم بود، موفق به برطرف کردن این ضعف نشد و مدافعان استقلال 
در هر 2 بازی رفت و برگشت مقابل الحسین اشتباهات مهلکی 
انجام دادند. ساپینتو در طول فصل هیچ نسخه‌ای برای ضعف مزمن 
استقلال در نظم دفاعی نداشت و در این بازی حتی به ترکیبی که او 
چیده بود هم ایراد وارد بود. هواداران و کارشناسان استقلال نمی‌دانند 

او با چه توجیهی موسی جمپو که بیشتر روزهای فصل را مصدوم 
بوده یا به بازی گرفته نشده، در ترکیب ثابت می‌گذارد و گودرزی را 
نیمکت‌نشین می‌کند. البته که این فقط یک نمونه از انتخاب پرایراد 
اوست. مسئله اصلی بالانس نبودن تیم در پست‌های مختلف است، 
موضوعی که می‌توان آن را به برخی خریدهای اشتباه هم ربط داد؛ 

اتفاقی که مدیریت ضعیف باشگاه هم در آن دخیل است.

   سرنوشت مبهم ساپینتو
حذف از لیگ قهرمانان آسیا باعث شده تا مدیران باشگاه استقلال 
بحث پایان همکاری با سرمربی پرتغالی را مورد بررسی قرار دهند 
ولی این موضوعی است که با تردید علی تاجرنیا، رئیس هیأت مدیره 
و سرپرست مدیرعاملی باشگاه استقلال همراه است. او که بعد از بازی 
رفت با الحسین، خبر احتمال برکناری ساپینتو را رد کرده بود، تا عصر 
دیروز موضع جدیدی در قبال شایعاتی که دوباره داغ شده است، نشان 
داد اما نزدیکان به باشگاه می‌گویند تغییر مربی در این مقطع از فصل 
کاری نیست که در دستور کار باشگاه باشد. در حال حاضر دسترسی 
به یک گزینه خارجی ایده‌آل آسان نیست، خصوصا اینکه باشگاه 
استقلال در این فصل بابت آوردن خارجی‌ها و نحوه ارتباط با دلال‌ها 
به‌شدت توسط رسانه‌ها، هواداران و پیشکسوتان این باشگاه تحت 
فشار قرار گرفته است. چند مربی ایرانی هم برای جایگزینی ساپینتو 
مطرح است، از سهراب بختیاری‌زاده، جواد نکونام، مهدی رحمتی و 
پیروز قربانی گرفته تا یحیی گل‌محمدی. اگر تصمیم باشگاه استخدام 
مربی ایرانی هم باشد، باید تا قبل از بازی با مس‌رفسنجان تصمیمی 

از سوی مدیریت استقلال گرفته شود.
به‌نظر می‌رسد جمع‌بندی نهایی جلسه مهم تیم مدیریتی استقلال، 
بررسی گزینه‌هایی برای تقویت کادرفنی باشد و احتمالا یک یا دو 
دستیار جدید به جمع دستیاران ساپینتو اضافه شوند. بعید است در 
برهه کنونی، مدیران استقلال پروژه عبور از سرمربی پرتغالی را اجرایی 
کنند و احتمالاً یک فرصت دیگر در اختیار ساپینتو قرار می‌گیرد. با 
این حال این مربی جایگاه متزلزلی روی نیمکت استقلال دارد و شاید 

نتیجه نگرفتن برابر مس، در نهایت با جدایی ساپینتو همراه شود.

قرار بود به پرسپولیس بروم
پورعلی، زننده یکی از گل‌های گل‌گهر به تیم سرخ‌ها، تیمش را مدعی قهرمانی می‌داند اما می‌گوید 

نباید توقعات از این تیم بالا باشد 

در دیگر بازی‌های شب اول دور رفت پلی‌آف لیگ قهرمانان اروپا پاریس 3بر 2موناکو را برد و دورتموند 2بر صفر آتالانتا را. اما از 
همه عجیب‌تر شکست 5بر 2یوونتوس در زمین گالاتاسرای بود؛ یکی از ناباورانه‌ترین شکست‌های بانوی پیر در اروپا.

یوونتوس نخستین تیم در 
تاریخ لیگ قهرمانان اروپا شد 
که 30کارت قرمز دریافت 
کرد، درحالی‌که خوان کابال 
چهارمین بازیکن تعویضی 
یوونتوس بود که اخراج 
شد که بیشترین تعداد 
اخراج برای یک تیم در این 

رقابت‌هاست.

گالاتاسرای پس از بازی 
سیتی مقابل شالکه04 
در فوریه2019)3بر 2 
در یک‌هشتم نهایی(، به 
دومین تیمی تبدیل شد که 
گل اول را به ثمر می‌رساند، 
در نیمه‌اول عقب می‌افتد 
و در یک بازی حذفی لیگ 
قهرمانان اروپا پیروز می‌شود.

ویتینیا، هافبک پاری‌سن‌ژرمن، 
فقط ۵۰درصد از پنالتی‌هایی را 
که در لیگ قهرمانان اروپا زده، 
گل کرده است )۲ از ۴(. در میان 
بازیکنانی که در تاریخ این رقابت‌ها 
بیش از 4ضربه پنالتی زده‌اند، فقط 
دنی پارخو )۲۵درصد - یک از 4( 
و تیری آنری )۳۸درصد - 3از 8( 

نرخ موفقیت پایین‌تری دارند.

بالوگون، مهاجم موناکو، مقابل هیچ 
حریفی بیشتر از پاریس )4( گل 
 نزده و او با 5گل تاکنون در فصل

 26-2025، بهترین گلزن آمریکایی 
در یک فصل لیگ قهرمانان اروپاست. 
گل اول بالوگون )ثانیه۵۵( هم 
زودترین گل موناکو در لیگ قهرمانان 
اروپا و هم زودترین گلی بود که 
پاریس در این رقابت‌ها دریافت کرده.

موناکو برای نخستین بار در اروپا، درحالی‌که 
با اختلاف بیش از 2گل از حریف پیش بود، 
شکست خورد. این تیم ۲۳بازی قبلی خود را با 
پیروزی پشت سر گذاشته بود. پاریس هم برای 
بیست‌و‌هفتمین بار در یک بازی لیگ قهرمانان 
با اختلاف بیش از 2گل عقب ‌افتاد. آنها پس 
از پیروزی ۴ بر۲ مقابل سیتی در ژانویه سال 
گذشته، برای دومین بار عقب افتادند ولی به بازی 

برگشتند و پیروز شدند.

در 5لیگ بزرگ 
اروپا، تنها رایو 
وایکانو )9( در 

تمام رقابت‌های 
این فصل، کارت 

قرمز بیشتری 
نسبت به موناکو 

)8( دریافت 
کرده است که 7تا 

از این کارت‌ها 
در 19بازی 

اخیرشان بوده 
است.

وینیسیوس جونیور سی‌و‌یکمین 
گل خود در لیگ قهرمانان 
اروپا را به ثمر رساند و پس از 
43(، دومین بازیکن  نیمار )
برزیلی با بیشترین گل زده 
در تاریخ این رقابت‌ها شد.

31

بنفیکا بیست‌و‌پنجمین شکست 
خانگی خود در لیگ قهرمانان 
اروپا را تجربه کرد و تنها آژاکس 
رکورددار  ۲۷شکست،  با 
بیشتر  خانگی  شکست‌های 
در تاریخ این رقابت‌هاست.
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رئال‌ 71حریف از 74حریفی 
را که در لیگ قهرمانان اروپا 
با آنها روبه‌رو شده، شکست 
مقابل  تنها  و  است  داده 
آرسنال )4بازی(، آ ا ک آتن 
2بازی( و لیل )یک‌بازی(  (
است. خورده  شکست 

71

رئال‌ از 12بازی اخیرش در لیگ 
قهرمانان اروپا 6شکست و 
6برد به‌دست آورده و از 10بازی 
اخیرش در خاک پرتغال 9برد، 
یک تساوی و یک شکست.

06

 کارواخال که دقیقه99بازی 
با بنفیکا وارد زمین شد، به 
رکورد 300پیروزی با پیراهن 
رئال‌مادرید دست پیدا کرد.

300

چهره زشت بازی زیباچهره زشت بازی زیبا
وقتی نژادپرستی روی لیگ قهرمانان اروپا سایه انداخت

حمایت مورینیو 
از وینی

مورینیو که خودش دقیقه۸۵ کارت قرمز 
گرفت و در بازی برگشت هفته آینده 
در برنابئو هم محروم خواهد بود، گفت: 
»وینیسیوس گلی زد که فقط او یا امباپه 
می‌توانستند آن را به ثمر برسانند. بعد از 
آن، او باید روی شانه‌های هم‌تیمی‌هایش 
حمل می‌شد و نه اینکه با ۶۰هزار نفر در 
این ورزشگاه بازی می‌‌کرد. فقط همین 
را می‌گویم. این اتفاق در چند ورزشگاه 
افتاده است؟ چند ورزشگاه؟ او بازیکنی 
خارق‌العاده است، من عاشقش هستم. اما 
وقتی چنین گلی می‌زنی... چرا مثل اوزه‌بیو، 

پله یا دی‌استفانو خوشحالی نمی‌کنی؟«

این نخستین باری نیست که وینیسیوس با چنین برخوردی روبه‌رو می‌شود. او در طول دوران 
بازی‌اش بارها هدف رفتار نژادپرستانه بوده، به‌ویژه در برخی ورزشگاه‌های اسپانیا و از همه شدیدتر 
در مستایای والنسیا. وینی پس از این بازی هم در اینستا نوشت: »نژادپرستان قبل از هر چیز 

بزدلند« و گفت که پروتکل اعمال‌شده به‌طور کامل نتوانسته از او و تیمش محافظت کند.
پروتکل ضدنژادپرستی )اضافه‌شده از حدود ۲۰۲۴( همانطور که گفته شد به داور این اجازه را داده 
که حتی پایان بازی را هم اعلام کند اما داور حتی به پرستیانی کارت زرد هم نشان نداد و بعدا در پی 
تمارض در داخل محوطه جریمه به قصد گرفتن پنالتی به او کارت زرد داد. اگر یوفا تشخیص دهد 
رفتار نژادپرستانه در ورزشگاه رخ داده، باشگاه میزبان ممکن است جریمه نقدی متعدد دریافت کند، 
تماشاگرانش در بازی‌های آینده محروم شوند، فردی که به نژادپرستی متهم شده با جریمه نقدی و چند 
جلسه تا حتی یک فصل کامل محرومیت روبه‌رو شود. پرستیانی همان بازیکنی است که در جام‌جهانی 

زیر ۲۰سال، چیچا سانچس مکزیکی را مسخره کرده بود؛ هم در جریان بازی و هم در رختکن.

وینی راضی نیست
در لالیگا یامال بیش از وینیسیوس هدف توهین نژادپرستانه قرار دارد. البته در ورزشگاه‌ها 
وینی رکورددار است، اما در شبکه‌های اجتماعی این یامال است که بیشترین حمله را متحمل 
می‌شود. در اسپانیا و ایتالیا بیش از دیگر لیگ‌های بزرگ اروپایی شاهد رفتار نژادپرستانه بوده‌ایم. 
البته ایتالیایی‌ها معتقدند که بیشتر به‌خاطر تأثیرگذاری و تخریب روحیه بازیکنان اقدام به آزار 

رنگین‌پوست‌ها می‌کنند و در زندگی عادی، برای آنها احترام قائلند.
در آلمان این موضوع کمتر به چشم می‌آید و بازیکنان ترک‌تبار و عرب و آفریقایی کمتر از آن دو 
کشور مورد آزار قرار می‌گیرند. در فرانسه که بیشتر بازیکنان رنگین‌پوست و مهاجر هستند؛ چیزی 
شبیه به ترکیب بازار و خیابان‌های این کشور است. انگلستان بهشت بازیکنان سیاهپوست است و 
قوانین سختگیرانه و فرهنگسازی گسترده و جریمه‌های کلان باعث کاهش رشد اینگونه رفتارها 
بوده است. در کشورهای بلوک شرق سابق، هنوز نژادپرستی جزئی از رفتار هواداران است؛ به‌طور 
مثال در کرواسی، مجارستان، لهستان و از همه بدتر در روسیه. روس‌ها حتی به بازیکن سیاهپوست 

تیم محبوب خودشان هم رحم نمی‌کنند.

بدترین‌ها

کیلیان امباپه در این بازی 
بیست‌و‌پنجمین پاس گل خود 
در لیگ قهرمانان اروپا را داد 
)برابر با آنری( و تنها کریم بنزما 
)27( و زین‌الدین زیدان )26( 
در میان بازیکنان فرانسوی 
آمار بهتری نسبت به او دارند.
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